

# Domáca pobožnosť na Nedel'u po Novom roku ( 2. január 2022 )

## 1. Úvod

V mene Boha Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen

## 2. Odriekanie 10 Božích prikázaní:

Milí domáci, aby sme si všetci pripomenuli Boží zákon, odriekajme spoločne desať Božích prikázaní: Ja som Hospodin, tvoj Boh ...

## 3. Pieseň ES 53

## 4. Vypočujme si spoločne slová **epištoly a evanjelia**, ako ich máme napísané v Prvom liste Petra 4,12-19 a v Evanjeliu podľa Matúša 2,13-23:

**1Pt 4,12-19:** „<sup>12</sup> Milovaní, nedivte sa ohňu (súženiu), ktorý vás prišiel skúšať, akoby sa vám prihodilo niečo nezvyčajné. <sup>13</sup> Ale nakoľko sa podieľate na Kristových utrpeniach, radujte sa, aby ste sa s plesaním radovali aj pri zjavení Jeho slávy. <sup>14</sup> Blahoslavení ste, keď vás ľudia hanobia pre Kristovo meno, lebo Duch slávy, Duch Boží, spočíva na vás. <sup>15</sup> Len nech nikto z vás netrpí ako vrah, zlodziej, zločinec alebo všetečník; <sup>16</sup> keď však (trpí) ako kresťan, nech sa nehanbí za to, ale nech oslavuje Boha týmto menom. <sup>17</sup> Lebo už je čas, aby sa začal súd od domu Božieho. A keď sa najprv od nás začína, akýže bude koniec tých, čo sú neposlušní evanjeliu Božiemu? <sup>18</sup> Veď keď spravodlivý len-len, že obstojí, kde sa podeje bezbožník a hriešnik? <sup>19</sup> A preto aj tí, čo trpia podľa vôle Božej, nech dobre konajú a porúčajú duše vernému Stvoriteľovi.“

**Mt 2,13-23:** „<sup>13</sup> Keď odišli, ajhľa, anjel Pánov zjavil sa vo sne Jozefovi a povedal mu: Vstaň, vezmi dieťaťko a Jeho matku, uteč do Egypta a zostaň tam, dokiaľ ti nepoviem. Lebo Herodes bude hľadať dieťaťko, aby Ho zahubil. <sup>14</sup> Vstal teda v noci, vzal dieťaťko a Jeho matku, odišiel do Egypta <sup>15</sup> a bol tam až do smrti Herodesovej, aby sa naplnilo, čo Pán bol riekol ústami proroka: Z Egypta som povolal svojho Syna. <sup>16</sup> Keď Herodes videl, že ho mudrci oklamali, strašne sa rozhneval a dal povraždiť všetky deti v Betleheme a na celom jeho okolí, počnúc od dvojnásobného nadol, podľa času, na ktorý sa dôkladne povypytoval mudrcov. <sup>17</sup> Vtedy splnilo sa slovo proroka Jeremiáša: <sup>18</sup> Hlas bolo počuť v Ráme, mnoho plaču a náreku: Ráchel oplakávala svoje deti a nechcela sa dať potešiť, pretože ich niet. <sup>19</sup> Ale keď Herodes umrel, ajhľa, anjel Pánov zjavil sa vo sne Jozefovi v Egypte <sup>20</sup> a povedal: Vstaň, vezmi dieťaťko a jeho matku a choď do Izraela; lebo pomreli už, ktorí číhali na život dieťaťka. <sup>21</sup> Vstal teda, vzal dieťaťko a Jeho matku a prišiel do Izraela. <sup>22</sup> Ale keď počul, že Archelaos kraľuje v Judsku miesto svojho otca Herodesa, bál sa tam ísť. Dostalo sa mu však napomenutie vo sne a odobral sa do Galiley. <sup>23</sup> A prídúc tam, osadil sa v meste zvanom Nazaret, aby sa naplnilo slovo prorokov, že sa bude volať Nazaretský.“

AMEN.

## 5. Na znak toho, že sme vierou prijali počuté slová epištoly a evanjelia, vyznajme spoločne **vieru v Trojjediného Pána Boha** slovami Apoštolského vyznania:

Verím v Boha Otca všemohúceho...

## 6. Pieseň ES 61

## 7. Zamyslenie nad Božím slovom ( Evanjelium podľa Jána 3,3 )

„Veru, veru, hovorím ti: Ak sa niekto nenarodí znova, nemôže uzrieť kráľovstvo Božie.“

Amen.

Milé sestry, milí bratia, milé deti, milí priatelia!

Evanjelický farár Wilhelm Busch raz rozprával o tom, ako sa jednému mužovi sníval sen: v tom sne zomrel a stál s mnohými ďalšími ľuďmi pred Božím trónom. Tam prebiehal súd: jeden po druhom boli vyvolávaní. Muž cítil, ako mu je horúco. Tak si to nepredstavoval, tak nepodplatiteľne. Zľakol sa, ale potom si spomenul na dokumenty, ktoré mu určite pomôžu, a zhlboka si vydýchol.

V tom sne prišiel na neho rad. Sebavedome vytiahol prvé potvrdenie: krstný list. No potom mu napadlo: tu pred Bohom krstný list pre neho asi neznamená žiadnu poľahčujúcu okolnosť, ale skôr obžalobu. Áno, bol pokrstený- ale na čo? Zdesený vytiahol ďalší dokument: potvrdenie o konfirmácii. To mu určite prinesie oslobodenie. Ale potom si spomenul na to, čo Bohu pri svojej konfirmácii sľuboval. A ako málo z toho uskutočnil...

A predsa len mohol niečo predložiť: potvrdenie o platení cirkevnej dane a o venovaní darov pre charitu. Nie práve málo. Pomôžu mu azda tie ďalšie? Nakoniec ešte vytiahol svoj závet s prianím mať kresťanský pohreb. Ale už vedel, že ani to nestačí.... A tu sa spotený zobudil!

Nuž, tie skutočné dôkazné listiny, pokiaľ ide o posledný Boží súd, sa nevyписujú na zemi, ale v nebi. Tam sú tie „písané knihy“ o skutkoch ľudí. Podľa v nebi napísaných kníh dopadne Boží súd: večný trest-večné zahynutie, večné odlúčenie od Boha. A predsa existuje ešte ďalšia kniha: „kniha života“. V nej sú zapísaní všetci, ktorí sa narodili znova; ktorí dostali nový život a odpustenie svojich hriechov; ktorí vierou prijali Ježiša Krista a Jeho spasiteľské dielo. Tí pôjdu do večného života.

**Na prahu nového roka je najdôležitejšou otázkou života- kam bude smerovať môj život?** Nemyslíme však len na túto časnosť, lebo to nikto z nás nevie povedať, ako sa jeho život v priebehu nového roka vyvinie. Mali by sme myslieť na večnosť, ktorá je rozhodujúca práve preto, že má neohraničenú platnosť a časom nie je obmedzená.

Naše prečítané slová sú z rozhovoru Pána Ježiša s učiteľom a farizejom Nikodémom, ktorý hľadal u Pána Ježiša odpovede na mnohé otázky. Čo ako farizej vedel o Božom kráľovstve? Z Písem vedel, že v ňom bude vládnuť Boh, že bude obnovené na zemi a bude v ňom žiť Boží ľud. Ježiš mu dal poznať, že Božie kráľovstvo príde do celého sveta, nie iba pre Židov a že Nikodém v ňom bude môcť byť iba vtedy, ak sa znova narodí. Toto bolo pre Nikodéma niečo prevratné: Božie kráľovstvo je osobné, nie národné či národnostné. A tiež: vstúpiť doň oprávňuje pokánie a duchovné znovuzrodenie. Ježiš neskôr upozornil aj na skutočnosť, že Božie kráľovstvo už nastalo v srdciach veriacich cez prítomnosť Ducha Svätého. Naplno sa však uskutoční, keď sa Ježiš vráti, aby súdil svet a navždy odčinil zlo.

Ak by sme boli na Nikodémovom mieste my, ako by to zmenilo náš život? Život, ktorý je neraz vystavovaný rôznym ťažkostiam a trápeniam? Život, ktorý sme neraz nútení žiť v obavách? Je isté, že nech sa deje okolo nás čokoľvek, nemalo by nás to odvieť od viery v Pána Ježiša, od Božej lásky, ktorá ako jediná môže meniť naše životy. Ak chceme svoj život žiť s Ježišom vo večnosti, nesmieme sa mu stratiť v tejto časnosti. Počuli sme, že sa do Božieho kráľovstva môže dostať iba ten, kto sa duchovne znova narodil, kto prišiel k narodenému, ale aj ukrižovanému a vzkriesenému Spasiteľovi s prosbou o odpustenie svojich hriechov a kto Ho prijal do svojho života ako skutočného Pána.

Naša viera a náš život budú vystavované rôznym skúškam, len pri nich nestráťme cieľ svojho života. Dnešnou témou je: Cez ťažkosti k radosti. Myslíme na to počas celého tohto roka. Nech aj v ťažkostiach, o ktorých nikto z nás netuší, aké pre každého z nás budú, vydržíme a nezaprieme toho, ktorý je Cestou, Pravdou a Životom. Amen.

Pomodlime sa: Drahý Pane, ďakujeme Ti, že k nám prichádzaš s jasnou ponukou- urobiť najdôležitejšie rozhodnutie nášho života. Prosíme Ťa, aby sme sa Ti nestratili. Aby sme sa nestratili pre Božie kráľovstvo. Odpusť nám, ak do nášho života vstupuje niečo, čo je v úplnom rozpore s Tebou, Tvojím Slovom, Tvojou vôľou. Prosíme Ťa, odpusť nám a zachráň nás. Staň sa tým Prvým v našom živote. Pomôž nám vydržať a obstať vo viere aj v ťažkostiach, aby sme mohli raz vstúpiť do radostného Božieho kráľovstva. Amen.

Teraz sa spoločne pomodlime modlitbu Pánovu:  
Otče náš, ktorý si v nebesiach...

## 6. Pieseň ES 38

### 7. Záverečné požehnanie

Prijmite požehnanie:

Pán Boh požehnaj a ochraňuj vás!

Pán Boh rozjasni svoju tvár nad vami a buď vám milostivý!

Pán Boh obráť k vám svoj obličaj a daj vám svoj časný i večný pokoj! Amen.

-----  
Milí bratia, milé sestry, milé deti, milí mladí priatelia,

prajem Vám požehnanú nedeľu po Novom roku! Nech je napĺňaná istotou, že sme v Božích rukách.

S úctou

Vaša farárka  
B.B.